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SİRKÜLER NO: YORDAM–2020/S–15     ĠST. 10.01.2020 

 

 

ĠHRACAT BEDELLERĠNĠN BANKAYA SATILMA ZORUNLULUĞU 

KALDIRILDI  
 

 

Türkiye‟de yerleĢik kiĢiler tarafından gerçekleĢtirilen ihracat iĢlemlerine iliĢkin iĢlem ve 

bedeller, 31.12.2019 tarih ve 30995 (5. Mükerrer) Resmi Gazete yayımlanan Türk Parası 

Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara ĠliĢkin Tebliğ (Ġhracat Bedelleri Hakkında) 

(Tebliğ No: 2018-32/48)‟de DeğiĢiklik Yapılmasına Dair Tebliğ(Tebliğ No: 2019-32/56) ile 

yeniden düzenlenmiĢtir.  

 

Tebliğde yapılan yeni düzenlemeler özet olarak; 

 

- Ġhracat Bedellerinin Bankaya Bozdurulması ve Döviz Alım Belgesi Alınması 

Uygulaması Kaldırılmıştır.  
 

- Ġhracat Bedellerinin Farklı Bir Döviz Cinsinin Veya Türk Parası Üzerinden Yapılacağı 

Beyan Edilen Ġhracat KarĢılığında Döviz Getirilmesi Mümkün Olabilecektir.  
 

- Ġhracat ĠĢlemlerine Ait SözleĢmelerde Bedellerin Tahsili Ġçin Fiili Ġhraç Tarihinden 

Ġtibaren 180 Günden Fazla Vade Öngörülmesi Durumunda, Bedellerin Vade 

Bitiminden Ġtibaren 90 Gün Ġçinde Yurda Getirilme Zorunluğu GetirilmiĢtir  
 

- DıĢ Ticaret Mevzuatı Hükümleri Çerçevesinde GerçekleĢtirilen Mal Ġhraç Ve 

Ġthalinde, Tarafların Aynı KiĢiler Olması Ve Ġhraç Bedellerinin Yurda Getirilme 

Süresi Ġçinde Kalınması Kaydıyla, Mal Ġhraç Ve Ġthal Bedellerinin Bankalarca 

Mahsubuna ĠliĢkin Esaslar Hazine Ve Maliye Bakanlığınca Belirlenecektir.  
 

- Her Bir Gümrük Beyannamesi Ġtibarıyla; 30.000 ABD Dolarına Kadar Noksanlığı 

Olan Ġhracat Hesapları Doğrudan Bankalarca Ödeme ġekline Ve Toplam Beyanname 

Tutarına Olan Oranına Bakılmaksızın, Terkin Edilecek, Dosyası Kapatılacaktır.  
 

- Ġhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesine ĠliĢkin Düzenleme Süresiz Olarak Devam 

Edecektir. Daha Önceden Yayımlanan Mevzuat Düzenlemelerinde Ġhracat 

Bedellerinin Yurda Getirilmesi ĠliĢkin Uygulama 04.03.2020 tarihinde sonlanacağı 

belirlenmiĢti.  

 

Konuya iliĢkin 05.09.2018 tarih YORDAM–2018/S–59 nolu ayrıntılı sirkülerimiz 

www.yordamdenetim.com sitemizde mevcuttur. ( http://yordamdenetim.com/wp-

content/uploads/2018/12/S1859-ĠHRACAT-BEDELLERĠNĠN-YURDA-GETĠRĠLME-

ZORUNLULUĞU-HK-2018_59.pdf ) 

 

Hazırlanan sirkülerimizde, yukarıda yayımlanan sirkülerin güncel durumları ve eklenen yeni 

düzenlemeler bulunmaktadır.  

 

 

http://www.yordamdenetim.com/
http://yordamdenetim.com/wp-content/uploads/2018/12/S1859-İHRACAT-BEDELLERİNİN-YURDA-GETİRİLME-ZORUNLULUĞU-HK-2018_59.pdf
http://yordamdenetim.com/wp-content/uploads/2018/12/S1859-İHRACAT-BEDELLERİNİN-YURDA-GETİRİLME-ZORUNLULUĞU-HK-2018_59.pdf
http://yordamdenetim.com/wp-content/uploads/2018/12/S1859-İHRACAT-BEDELLERİNİN-YURDA-GETİRİLME-ZORUNLULUĞU-HK-2018_59.pdf
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Ġhracat Döviz Bedellerinin Bir Bankaya Satılma Zorunluluğu Kaldırılmıştır. 

 

Türkiye‟de yerleĢik kiĢiler tarafından gerçekleĢtirilen ihracat iĢlemlerine iliĢkin bedeller, 

ithalatçının ödemesini müteakip doğrudan ve gecikmeksizin ihracata aracılık eden bankaya 

transfer edilir veya getirilir. Bedellerin yurda getirilme süresi fiili ihraç tarihinden itibaren 180 

günü geçemez. 

 

Yapılan düzenleme ile iĢletmeler ihracat döviz bedellerini tasarruflarını dilediği gibi tasarruf 

edebilecektir. Ancak 180 günlük ihracat bedellerinin yurda getirilme zorunluluğu kalıcı 

olmuĢtur. Bankalarca söz konusu ihracat döviz bedellerin yurda getirildiğine dair “Ġhracat 

Bedeli Kabul Belgesi” düzenleyeceklerdir.  

 

 

Gümrük Beyannamesinde Yer Alan Ġhracat Döviz Bedelleri, Farklı Bir Döviz Bedeli 

Olarak Bankalara Getirilebilir. 

 

Ġhracat bedellerinin beyan edilen Türk parası veya döviz üzerinden yurda getirilmesi esastır. 

Ancak, döviz üzerinden yapılacağı beyan edilen ihracat karĢılığında farklı bir döviz cinsinin 

veya Türk parası üzerinden yapılacağı beyan edilen ihracat karĢılığında döviz getirilmesi 

mümkündür. 

 

Ġhracat bedellerinin farklı bir döviz cinsinin veya Türk parası üzerinden yapılacağı beyan 

edilen ihracat karĢılığında döviz getirilmesi ve tasarruf edilmesi mümkün olabilecektir.  

 

Bankalarda Açılan Ġhracat Beyannamelerine Ġlişkin Dosyaların Kapatılması/Terkini 

 

Her bir gümrük beyannamesi itibarıyla; 

 

a) 30.000 ABD dolarına kadar noksanlığı olan ihracat hesapları doğrudan bankalarca ödeme 

Ģekline ve toplam beyanname tutarına olan oranına bakılmaksızın, 
 

b) 30.000 ABD dolarından yüksek olmakla birlikte 100.000 ABD doları veya eĢitini aĢmayan, 

beyanname veya formda yer alan bedelin %10‟una kadar noksanlığı olan (sigorta 

bedellerinden kaynaklanan noksanlıklar dahil) ihracat hesapları doğrudan bankalarca ödeme 

Ģekline bakılmaksızın, 
 

c) 200.000 ABD doları veya eĢitini aĢmamak üzere, 9 uncu maddede belirtilen mücbir sebep 

ve haklı durum halleri göz önünde bulundurulmak suretiyle beyanname veya formda yer alan 

bedelin % 10‟una kadar açık hesaplar ilgili Vergi Dairesi BaĢkanlığınca veya Vergi Dairesi 

Müdürlüğünce,  
 

terkin edilmek suretiyle kapatılır  

 

Bankalarca yapılabilecek terkin iĢlemleri 90 günlük ihtarname süresi içerisinde mücbir sebep 

hallerinin ya da haklı durumun belgelendirilmesi durumunda ilgili Vergi Dairesi BaĢkanlıkları 

veya Vergi Dairesi Müdürlüklerince gerçekleĢtirilir. 
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Her bir gümrük beyannamesi itibarıyla; 

 

200.000 ABD doları veya eĢitini aĢan noksanlığı olan açık hesaplara iliĢkin terkin talepleri 

mücbir sebepler ile haklı durumlar göz önünde bulundurulmak suretiyle Hazine ve Maliye 

Bakanlığı tarafından incelenip sonuçlandırılır. 

 

 

Ġlgili Tebliği Eklenen Diğer Düzenlemeler 

 

- Ġhracat iĢlemlerine ait sözleĢmelerde bedellerin tahsili için fiili ihraç tarihinden 

itibaren 180 günden fazla vade öngörülmesi durumunda, bedellerin vade bitiminden 

itibaren 90 gün içinde yurda getirilmesi zorunludur. 
 

- Ġhracat bedellerinin yurda getirilmesinde kullanılan ödeme yöntemlerine “Banka 

Ödeme Yükümlülüğü” eklenmiĢtir.  
 

- DıĢ ticaret mevzuatı hükümleri çerçevesinde gerçekleĢtirilen mal ihraç ve ithalinde, 

tarafların aynı kiĢiler olması ve ihraç bedellerinin yurda getirilme süresi içinde 

kalınması kaydıyla, mal ihraç ve ithal bedellerinin bankalarca mahsubuna iliĢkin 

esaslar Hazine ve Maliye Bakanlığınca belirlenir. 
 

- Mücbir sebeplerin varlığı nedeniyle Vergi Dairesi BaĢkanlığınca veya Vergi Dairesi 

Müdürlüğünce verilen 24 aylık ek sürenin sonunda mücbir sebebin devamının 

belgelenmesi halinde açık ihracat hesabının kapatılmasına iliĢkin talepler Hazine ve 

Maliye Bakanlığı tarafından incelenip sonuçlandırılır. 
 

- Mücbir sebep halleri dıĢında kalan, ancak bedel getirme süreleri içerisinde ihracat 

bedelinin yurda getirilmesine engel olan ve resmi kayıtlarla tevsik edilebilen durumlar 

Vergi Dairesi BaĢkanlıkları veya Vergi Dairesi Müdürlüklerince haklı durum olarak 

değerlendirilebilir. 
 

- Tebliğin yürürlüğe girdiği tarihte açık bulunan ihracat hesapları için, bu Tebliğin 

ihracatçı lehine olan hükümleri uygulanır. Tebliğin yürürlük tarihi 31.12.2019 „dur. 
 

- Ġhracat bedellerinin takip edileceği bilgi sistemi Hazine ve Maliye Bakanlığınca 

uygulamaya alınana kadar “Ġhracat Bedeli Kabul Belgesi” yerine bankalarca “Döviz 

Alım Belgesinin” kullanılması mümkündür. 

 

Bilgi Notu 

 

Hizmet ihracatı, transit ticaret, Türkiye‟de ikamet etmeyenlere özel fatura ile yapılan satıĢ, 

Türkiye‟de ikamet etmeyenlere KDV hesaplanarak yapılan satıĢ ve mikro ihracat(Mikro 

Ġhracat; posta yolu ve hızlı kargo taĢımacılığı kapsamında gönderilen bazı mallara iliĢkin 

ihracatlardır) iĢlemlerinde bedellerin tamamının tasarrufu serbesttir. 

 

 

SAYGILARIMIZLA,…  

 


